
令和６年２月臨時教育委員会 会議録

1 開催期日 令和６年２月２７日（火）

開会 午後 １時２５分

閉会 午後 ２時２５分

２ 開催場所 役場 ２階 ２０１会議室

３ 出席者名 教育長 大 間 順 子

委 員（教育長職務代理者） 大 家 志 夫

委 員 小 林 由紀子

委 員 山 崎 与志雄

委 員 小 豆 竹 志

局 長 松 尾 美 樹

主 幹 東 重 雄

係 長 朝 倉 恵 子

係 長 島 崎 俊 崇

４ 議 件

議案第１号 障害等のため教育上特別の支援を要する者について（答申）

報告第１号 令和６年能登半島地震における教育施設等の状況について

報告第２号 令和６年能登半島地震における文化財等の状況について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、地震後の学校の状況についての報告があり、前会議録の承認を得た

後、会議録署名員に大家委員及び小林委員を指名し、承認されました。

審議に入り、議案第１号並びに報告第１号から第２号について説明があり、質疑応答が行われ、了承並

びに承認されました。

次に、３月の定例教育委員会の開催期日を３月２７日（水）午後１時３０分と決め、閉会しました。



＊ 主な質疑・応答等について

２月 臨時教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

本日は、皆様にお集まりいただき、ありがとうございます。

まずは、学校の報告が遅くなりましたことを、お詫び申し上げます。

小中学校では、１月１７日（水）から穴水中学校の３年生が対面とオンラインで授業をスタートしま

した。１月２４日（水）にスタートする予定だった１、２年生に関しましては大雪のため休校とし、１

月２６日（金）から１、２年生も対面とオンラインで授業をスタートしました。

向洋小学校は、１月２４日（水）からスタートできたのですが大雪のため休校とし、１月２６日（金）

から対面とオンラインで授業をスタートしました。ただし向洋小学校の場合は、ほとんどが対面です。

穴水小学校に関しましては少し遅いのですが、現穴水小学校にいよいよ児童を入れられないとわかった

のが１月２２、２３、２４日あたりになりましたので、１月２５日（木）に自衛隊の皆さんに机を運ん

でいただき１月２９日（月）から対面とオンラインで授業をスタートしました。その日以前からオンラ

インをしていたので児童とは繋がっていました。

また、１月２２日（月）から穴水高等学校が穴水中学校の校舎で学習をしております。

穴水中学校は、１階が穴水中学校、２階・３階が穴水小学校、穴水高等学校は、図書室・会議室・パソ

コン室・３階のランチルームを使って、１年生と２年生が授業をスタートしました。

小中学校は、当初は授業時間を８時４０分から１１時３０分を目処にしておりましたが、２月５日（月）

から給食ではございませんが食事が用意できるようになり、５、６時間目まで授業をしています。

３月４日（月）からは、もう少し給食に近い食事が出せるので、完全に給食とは言えませんが児童生徒

は食事はしています。小学校については、対面・オンライン・居残りを行い、向洋小学校・穴水小学校

は夕方５時まで学校で預かるというのをしています。対面授業の児童数がだんだん増えてきて、本日は

向洋小学校で１６人が居残りしています。本日、２月２７日（火）の状況ですが、穴水小学校の対面が

１２２名、オンラインが１８名、欠席が５名です。欠席は、一時避難で町外に出ていてどこの学校にも

行っていない５名です。合計１４０名が授業を受けています。向洋小学校は、一時避難が４名、在籍が

４０名で、４０名は全員が対面で授業を受けています。穴水中学校は、対面が７４名、オンラインが３

４名、欠席が３名で合計１０８人、在籍は１１１人です。

他校に通学している児童生徒ですが、どちらの学校で卒業証書を授与するかの確認をいたしましたとこ

ろ、穴水小学校３４名、向洋小学校８名、穴水中学校４５名の全員が穴水町の卒業式に出席するとのこ

とでしたので、卒業証書を穴水町から授与いたします。卒業式には全員揃う予定です。

穴水町でも生徒の一時避難も考えたのですが、GIGA構想も発表があり身についていて、スターリンク
等が上手く起動して繋がらない児童生徒がいなかったので、オンラインも上手くいきました。区域外就

学をしたけれど学校へ行かず穴水中学校のオンラインをしている生徒もいます。 以上です。



－ 議事 －

教 育 長 では、議案第１号についてお願いいたします。

松 尾 次 長 議案第１号「障害等のため教育上特別の支援を要する者について（答申）」説明

（途中省略）

教 育 長 よろしくお願いいたします。

続いて報告第１号、第２号についてお願いいたします。

東 主 幹 報告第１号「令和６年能登半島地震における教育施設等の状況について」説明

報告第２号「令和６年能登半島地震における文化財等の状況について」説明

（途中省略）

教 育 長 今までの説明の中で何かございましたらお願いいたします。

大 家 委 員 教職員の被災状況はどうでしょうか。

（途中省略）

教 育 長 家屋の被災はしておりますが、全職員、けが等なく出勤してきております。

（途中省略）

教 育 長 では、よろしくお願いいたします。

他に、よろしいでしょうか。

では、次に、その他「いじめ・不登校について」です。

朝 倉 係 長 （詳細説明）

教 育 長 何かご意見、ご質問等がごいませんでしょうか。

よろしいでしょうか。

では続いてお願いいたします。

松 尾 局 長 その他のその他「町総合教育会議について」説明

「小中学校の入学式について」説明

（途中省略）



教 育 長 では、次に３月の行事予定です。

朝 倉 係 長 （３月行事予定について説明）

（途中省略）

教 育 長 行事について何かありませんでしょうか。

では、３月の定例教育委員会の日程を決めましょう。

（日程調整）

教 育 長 では次回定例教育委員会は、３月２７日（水）午後１時３０分から行います。

よろしくお願いいたします。

他にありませんか。

全 員 ありません。

教 育 長 ありがとうございます。

以上、これで臨時教育委員会を終わりたいと思います。本日は、ありがとうございました。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


